

அனாஸ்டாசிஸ் - உயிர்த்தெழுதல்

ANASTASIS.--RESURRECTION.

“மனுஷனால் மரணம் உண்டானபடியால், மனுஷனால் மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதலும் உண்டாயிற்று. ஆதாமுக்குள் எல்லாரும் மரிக்கிறதுபோல, கிறிஸ்துவுக்குள் எல்லாரும் உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள்.” 1 கொரிந்தியர் 15:21-22

உயிர்த்தெழுதல்களின் வரிசை

கிறிஸ்துவினுடைய பிரதான பூரணப்படுதலானது முதலாவது நடைபெறும் என்றும், மனுக்குலத்தினை மனித பூரணத்திற்குக் கொண்டுவரும் காரியமானது ஆயிர வருஷ யுகத்தில் தொடரும் என்றும் நாம் ஏற்கெனவே பார்த்திருக்கின்றோம். எனினும் இது விஷயத்திலுள்ள அப்போஸ்தலனாகிய பவுலின் வார்த்தைகளின்படியே, இக்கருத்து காணப்படுகின்றதாவெனப் பார்த்துக்கொள்ளலாம். நம்முடைய பாடத்தின் ஆதார வசனத்தின் வார்த்தைகளாகிய, “ஆதாமுக்குள் எல்லாரும் மரிக்கிறதுபோல, கிறிஸ்துவுக்குள் எல்லாரும் உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள்” என்று கூறின பிற்பாடு, அவர் தொடர்ந்து, “அவனவன் தன்தன் வரிசையிலே உயிர்ப்பிக்கப்படுவான், முதற்பலனானவர் கிறிஸ்து; பின்பு அவர் வருகையில் அவருடையவர்கள் உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள்” என்று கூறியுள்ளார் (1 கொரிந்தியர் 15:22,23). உயிர்த்தெழுதலில் இரண்டு வரிசைகள் காணப்படுகின்றன, அதில் (அபிஷேகிக்கப்பட்ட தலை மற்றும் சரீரமாகிய) கிறிஸ்து முதலாவதாவார். இவர்களே நாம் பார்க்கிறபடி முதலாம் மற்றும் பிரதான உயிர்த்தெழுதலை அடைவார்கள்; இவர்களே முதலாவதாகப் பூரணத்திற்கு வருவார்கள் - திவ்விய பூரணத்திற்கு வருவார்கள். பிற்பாடு மற்றொரு வகுப்பார் பூரணப்படுத்தப்படுவார்கள். அவர் ஆயிர வருஷ யுகத்தில் காணப்படுவார், ஏனெனில் அவர் ஆளுகை செய்ய வந்துள்ளார்; மேலும் அனைத்து அதிகாரங்களைக் கவிழ்த்துப்போடவும், நீதிக்கு எதிரானவைகள் அனைத்தையும் கவிழ்த்துப்போடவும், அனைத்தையும் தேவனுடனும், அவரது பிரமாணங்களுடனும் இசைவிற்குள் கொண்டுவரவும் வந்துள்ளார். பின்னர் “அவர் ஆளுகை செய்ய வேண்டும்” - இந்த வேலைகள் அனைத்தும் நிறைவேறி முடிவது வரையிலும், அவர் காணப்பட வேண்டும்; அவர் ஆயிர வருஷங்கள் ஆளுகை செய்வார் (வெளிப்படுத்தல் 20:6). ஆகையால் அந்த யுகம் முழுவதும் அவர் காணப்படுவார். அவர் காணப்பட்டு மனுக்குலத்தினை சத்தியம் மற்றும் அறிவினால் ஆசீர்வதிப்பார் மற்றும் அனைத்தையும் சீர்ப்பொருத்துவார். அப்போது அந்த ஆசீர்வாதமான ஆளுகையின்போது விருப்பமுள்ளவர்கள், அவருடன் இசைவிற்குள் வருவார்கள்; மேலும் “அனைவருடைய ஆண்டவராகிய அவரை வாழ்த்துவார்கள்;” இப்படியாக அவருடையவர்கள் ஆவார்கள். இவர்களையே அப்போஸ்தலனாகிய பவுல்: “பின்பு அவர் வருகையில் (பிரசன்னத்தின்போது) அவருடையவர்கள் உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள்” என்று கூறுகையில் குறிப்பிட்டுள்ளார் என்று நாம் புரிந்துகொள்கின்றோம். இவர்கள் தங்கள் (மனித) சபாவத்தின் பூரணத்திற்கு எழுப்பப்படுவார்கள்.

Anastasis எனும் வார்த்தையினுடைய அர்த்தத்தைப் பொறுத்தமட்டில், இந்த எழுப்பப்படுதல், அதாவது பூரணப்படுத்தப்படுதல் என்பது உடனடியாகவும் நடக்கலாம் அல்லது படிப்படியான வேலையாகவும் நடக்கலாம். பொதுவான மனுக்குலத்தைப் பூரண மனித ஜீவி என்ற நிலைக்குப் பூரணப்படுத்துதல் அல்லது எழுப்புதல் என்பது நீண்டகாலம் எடுத்துக்கொள்ளும் என்று நாம் பார்த்திருக்கின்றோம். அந்தக் காலத்தின்போது அவர்கள் திறமிக்க உதவியாளர்கள் மற்றும் போதகர்களினுடைய மேற்பார்வையின்கீழ், தீமையை ஜெயங்கொள்ளும் விஷயத்தில் விலையேறப்பெற்ற, நிரந்தரமான பாடங்களைக் கற்றுக்கொள்வார்கள். ஆனால் இந்த விதிக்கு இரண்டு பொதுவான

விதிவிலக்குகள் காணப்படுகின்றன; இந்த விதிவிலக்கான இரண்டு வகுப்பார் இந்தப் பாடங்களைத் தற்காலத்திலேயே தீமையினுடைய ஆளுகையின்கீழ்க் கற்றுக்கொண்டுள்ளனர். இவர்கள் இங்கேயே அனுபவித்திட்ட சிட்சைகளின் வாயிலாகப் பூரணராக்கப்பட்டுள்ளனர்; மேலும் இப்படியாக ஆயத்தப்படுத்தப்பட்டு காணப்படுவதால், ஜீவனுக்குத் திரும்பும் காலத்தில் உடனடியாகத் தங்களுக்கே உரிய பூரண நிலையினை அடைய பாத்திரவான்களாகக் கருதப்படுகின்றனர்.

இந்த இரு வகுப்பாரில் முதலாவதும், பிரதானமானவர்களுமானவர்கள் கிறிஸ்துவினுடைய சரீர அங்கத்தினர்கள் ஆவார்கள்; இவர்கள் நல்லதொரு போராட்டம் போராடி, மரணபரியந்தம் கீழ்ப்படிந்தவர்களாக இருப்பதன் மூலம் தங்களது பயிற்சியினையும், பலியின் வேலையினையும் நிறைவுசெய்தவர்களாவார்கள்; மேலும் இத்தகையவர்களுக்கு நீதியின் கிரீடமானது - பலனாக ஆயத்தம் பண்ணப்பட்டுள்ளது. இந்த வகுப்பாருடைய அனாஸ்டாசிஸ்/anastasis (பூரணத்திற்கு எழுந்துவருதலானது), இவர்கள் அனைவருக்கும் ஒரே மாத்திரத்தில் வருவதில்லை என்றாலும், அது இவர்கள் ஒவ்வொருவருக்கும் உடனடியான பூரணப்படுதலாகவே காணப்படும். கிறிஸ்துவுக்குள் மரித்தவர்கள் முதலாவது எழுந்திருப்பார்கள், முதலாவது பூரணப்படுத்தப்படுவார்கள்; பின்னர் உயிரோடு காணப்படும் நாமோ, மரணத்தில் ஒரு கணம்கூட நித்திரைசெய்யாமல், அதே அனாஸ்டாசிஸ், அதே பூரணப்படுதலில் பங்கடையோம்.

நாம் ஒரு கணப்பொழுதில் மறுபூரணமாக்கப்படுவோம், கண் இமைக்கும்பொழுதில் மரணத்தில் அழிக்கப்படும் பூமிக்குரிய கூடாரத்திலிருந்து, பரலோகக் கூடாரத்திற்கு - நமது மகிமையான ஆவிக்குரிய சரீரத்திற்கு உடனடியாக எழுப்பப்படுவோம். ஆனால் இயேசுவில் நித்திரையாய் இருந்தவர்களின்

R361 : page 5

எழுந்திருத்தலும், ஜீவனுள்ள அங்கத்தினர்கள் புதிய நிலைமைக்கு மறுபூரணமாகுதலும், இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதலும் சேர்ந்தே, முதலாம் (பிரதான) அனாஸ்டாசிஸ் ஆகுகின்றது. “(பிரதான) முதலாம் உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பங்குள்ளவன் பாக்கியவானும் பரிசுத்தவானுமாயிருக்கிறான்; இவர்கள்மேல் இரண்டாம் மரணத்திற்கு அதிகாரமில்லை; இவர்கள் தேவனுக்கும் கிறிஸ்துவுக்கும் முன்பாக ஆசாரியராயிருந்து, அவரோடேகூட ஆயிரம் வருஷம் அரசாளுவார்கள்.” (வெளிப்படுத்தல் 20:6)

இரண்டாம் வகுப்பார் சற்றே சிறப்புமிக்கவர்களாக இருப்பினும், இவர்கள் தேவனால் உயர்வாய் மதிக்கப்படுபவர்களாவார்கள்; மேலும், இவர்களுடைய வட்டத்திற்குள் ஜெயங்கொண்டவர்கள் காணப்படுகின்றனர்; இவர்கள் இந்தச் சுவிசேஷ யுகத்தில் நமக்கு இருக்கும் போராட்டத்திலிருந்து வேறுபட்ட போராட்டத்தினைப் பெற்றிருப்பினும், நல்லதொரு போராட்டம் போராடினவர்கள் ஆவார்கள். நாங்கள் முந்தய யுகங்களிலுள்ள தீர்க்கத்தரிசிகளையும், முற்பிதாக்களையும் பற்றிக் குறிப்பிடுகின்றோம். இவர்கள் நமக்கான “பரலோக” - “பரம அழைப்பை” ஒருபோதும் பெற்றுக்கொள்ளவில்லை என்றபோதிலும், மனித சபாவத்தினின்று திவ்விய சபாவத்திற்கு மாறும்படிக்கு அழைக்கப்படவில்லை என்றபோதிலும், இவர்கள் உண்மையுள்ளவர்களாகக் காணப்பட்டு, தங்களுக்கு முன்பு வைக்கப்பட்ட பூமிக்குரிய வாக்குத்தந்தங்களைப் பற்றிக்கொண்டவர்களாகக் காணப்பட்டனர். “மோசே பணிவிடைக்காரனாய், அவருடைய வீட்டில் எங்கும் உண்மையுள்ளவனாயிருந்தான். கிறிஸ்துவோ அவருடைய வீட்டிற்கு மேற்பட்டவரான குமாரனாக உண்மையுள்ளவராயிருக்கிறார்; நம்பிக்கையினாலே உண்டாகும் தைரியத்தையும் மேன்மைபாராட்டலையும் முடிவுபரியந்தம் உறுதியாய்ப் பற்றிக்கொண்டிருப்போமாகில், நாமே அவருடைய வீடாயிருப்போம்.” (எபிரெயர் 3:5-6)

பூர்வ காலத்து பாத்திரவான்களாகிய அந்த உண்மையுள்ளவர்கள் அனைவரும், அவர்களுக்குப் பண்ணப்பட்ட வாக்குத்தந்தம் நிறைவேறப் பெற்றுக்கொள்ளவில்லை என்றபோதிலும், இவர்கள் தங்களுக்கு வாக்களிக்கப்பட்டவைகளைத் தேவன் எப்போதேனும் தருவார் என்று விசுவாசித்தவர்களாக,

ஜீவியத்தினுடைய முடிவுபரியந்தம் நம்பிக்கைவைத்தவர்களாக இருந்தனர். [கானான் தேசம் முழுவதையும் தேவன் ஆபிரகாமுக்கு வாக்களித்திருந்தார்; ஆனால் ஓர் அடி நிலத்தையாகிலும் கையாட்சிக்குக் கொடுக்கவில்லை; எனினும் தேவன் வாக்களித்தவைகள் மீது விசுவாசம் வைத்தவராக மரித்துப்போனார் அப்போஸ்தலர் 7:5]. ஆபிரகாமிற்கும், ஈசாக்கிற்கும், யாக்கோபிற்கும் மற்றும் தீர்க்கத்தரிசிகள் அனைவருக்கும் வாக்களிக்கப்பட்ட பூமிக்குரிய இராஜ்யத்தையும், ஆளுகையையும் அவர்களுக்கு உடனடியாகக் கொடுப்பதற்குப் பதிலாக, அவர்கள் இளைப்பாறும்படிக்குத் தேவன் விட்டார்; சவிசேஷ யுக சபையானது தம்முடைய சிருஷ்டிகளில் முதற்பலன்களாக இருக்கும்படிக்கு, பரலோக, “விசேஷித்த வாக்குத்தந்தங்களின்” வாயிலாகச் சபையைத் தேவன் உருவாக்கிக்கொண்டிருக்கையில், முற்பிதாக்கள் நித்திரைக்குள் கடந்துபோனார்கள் (யாக்கோபு 1:18). ஆகையாலே அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் அந்தப் பூர்வகால பாத்திரவான்களைக்குறித்துக் குறிப்பிடுகையில், “அவர்கள் (கிறிஸ்து) நம்மையல்லாமல் (நம் மூலமாய் அல்லாமல்) பூரணராகாதபடிக்கு விசேஷித்த நன்மையானதொன்றைத் தேவன் நமக்கென்று முன்னதாக நியமித்திருந்தார்” என்று கூறியுள்ளார். (எபிரெயர் 11:39-40)

மற்ற அனைவருடைய அனாஸ்டாசிஸ்க்கு முன்னதாகக் கிறிஸ்துவினுடைய அனாஸ்டாசிஸ் நடைபெற வேண்டும்; ஏனெனில், கிறிஸ்து மூலமாகவே அனைத்தும் சீர்ப்பொருத்தப்படும். ஆபிரகாம், ஈசாக்கு, யாக்கோபு, தீர்க்கத்தரிசிகள் மற்றும் பூர்வ காலத்தில் ஜெயங்கொண்டவர்களின் அனாஸ்டாசிஸ் அல்லது பூரணப்படுதல் என்பது, மனித சபாவத்தினுடைய விரைவான அல்லது உடனடியான பூரணப்படுதலாகத்தான் இருக்கும் என்று நாங்கள் நம்புகின்றோம். பூரணப்படுத்தப்பட்ட மனிதர்களென இவர்கள் அபூரண மனிதர்கள் மீது ஆளுகைசெய்வார்கள் என்றும், மாம்சீக வித்தாகிய இவர்கள், கிறிஸ்துவாகிய அதரிசனமான தேவனுடைய தற்சொருபமானவராகிய ஆவிக்குரிய வித்தின் (பூமிக்குரிய) பிரதிநிதிகளென, பூமியின் குடிகளை ஆசீர்வதிப்பார்கள் என்றும் நாம் புரிந்துகொள்கின்றோம் (கொலோசெயர் 1:15; எபிரெயர் 1:3). கிறிஸ்து மூலமாய்ப் பிரதானமாகத் திரும்பக்கொடுத்தலின் ஆசீர்வாதம் கடந்துவரும்.
